

Трибуна Ударника

ОРГАН БЛАГОДАРНЕНСКОГО РК ВКП(б) и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 37 (1411)

Воскресенье 24 МАРТА 1940 г.

Цена 8 к.

К новым победам, товарищи

Сегодня в газете „Трибуна ударника“ публикуется сообщение об Указе Президиума Верховного Совета СССР о награждении 206 лучших людей нашего края орденами и медалями СССР за выдающиеся успехи в сельском хозяйстве и в особенности за перевыполнение плана урожайности зерновых и технических культур, а также за достижение высоких показателей по животноводству.

Среди награжденных орденами и медалями Союза ССР красуются имена бригадира тракторной бригады, Шишкинской МТС Максима Ивановича Пономарева, награжденного орденом „Знак Почета“, чабана Даниила Петровича Снимщикова и тракториста Константина Ивановича Сапунова из Ставропольского зерносовхоза, награжденных медалью „За трудовую доблесть“.

Эта высокая награда еще раз свидетельствует о том огромном внимании и заботе, которые партия и правительство уделяют нашему славному Орджоникидзевскому краю, нашему району. Под руководством великой партии Ленина — Сталина, под водительством и вдохновением великого продолжателя дела Ленина товарища Сталина вся наша необъятная родина успешно идет к вершинам коммунизма. Только в нашей, социалистической стране честный и самоотверженный труд окружен вниманием, заботой. Только у нас труд каждого человека является делом чести, славы, доблести и героизма. Страна социализма щедро награждает тех, кто своим стахановским трудом укрепляет мощь, множит славу первого в мире государства рабочих и крестьян.

И вот волей партии, волей всего советского народа Президиум Верховного Совета СССР награждает 206 передовиков сельского хозяйства и животноводства. И наш район гордится тем, что высокой награды удостоены наши знатные стахановцы — Максим Иванович Пономарев, Даниил Петрович Снимщиков и Константин Иванович Сапунов. Эти товарищи работали честно и самоотверженно на своем посту, на много перевыполняли преподанные им планы, были

образом для других как надо по-большевистски осуществлять мероприятия партии и правительства.

Бригадир тракторной бригады — орденосец товарищ Пономарев своей неустанной работой выработал на 15-ти сильный трактор 964 гектара. Этим результатов он добился благодаря тому, что организовал среди трактористов социалистическое соревнование, помогал отстающим и добивался общего подъема производительности труда в бригаде. Каждый тракторист бригады тов. Пономарева работал четко, берег свою машину, полностью ликвидировал простой и аварии.

Чабан Ставропольского зерносовхоза Даниил Петрович Снимщиков, награжденный правительством медалью „За трудовую доблесть“ получил по 9,4 килограмма настрига шерсти от каждой взрослой тонкорунной овцы. Эта победа не пришла сама по себе. Товарищ Снимщиков завоевал ее своим упорным трудом. Он честно и добросовестно выполнял свой долг чабана, об разцово ухаживал за порученной ему отарой, ликвидировал падеж молодняка, хорошо готовился и проводил окотную кампанию. Такая работа способствовала товарищу Снимщикову добиться выдающихся показателей и обеспечить мощный подъем овцеводства в зерносовхозе.

Высокая награда трех наших стахановцев обязывает весь наш район, колхозы, МТС и совхозы еще больше усилить борьбу за высокие показатели в работе, множить ряды стахановцев — знатных людей страны социализма, развернуть большевистскую работу за образцовое проведение весеннего сева, за мощное развитие животноводства, за участие всего района во Всесоюзной сельскохозяйственной выставке 1940 года. Пусть эта награда является стимулом для трудящихся нашего района к новым победам за коммунизм, за счастливую и радостную жизнь миллионов людей нашей родины. Вперед, товарищи, к новым победам во славу партии Ленина — Сталина, во славу нашей прекрасной родины, во славу великого советского народа!

Пламенный большевистский привет стахановцам социалистического сельского хозяйства, удостоившихся высокой награды страны социализма. Пусть эта награда будет мощным стимулом борьбы за высокий сталинский урожай, за подъем социалистического животноводства в нашем районе.

ПО СССР

ОСВОЕНИЕ ГОЛОДНОЙ СТЕПИ

Колхозники Южного Казахстана успешно осваивают плодородные земли Голодной степи. 20 марта закончилось строительство ирригационной сети, будет орошено еще 3200 гектаров плодородных земель.

Недавно в Голодную степь приехали свыше 700 семей переселенцев из колхозов Южно-Казахстанской области. 4000 человек начали осваивать веками нетронутую целину. Строятся поселки, колхозы. Первая сельхозартель названа именем товарища Сталина.

(ТАСС)

Итоги Всесоюзных стрелковых соревнований

Подведены итоги стрелковых соревнований, проводившихся в честь XXII годовщины Красной Армии и Военно-Морского флота с 15 января по 15 февраля.

Первое место в соревновании завоевала команда Орджоникидзевского городского стрелкового клуба (Орловская область). Команда выбила 974 очка из 1000 возможных. На втором месте — команда стрелково-спортивного клуба дорожно-транспортного Совета Осоавиахима железной дороги им. Дзержинского, выбившая 969 очков.

(ТАСС)

НОВЫЕ ДОМА ДЛЯ ТЕКСТИЛЬЩИКОВ

В этом году на жилищное строительство текстильным предприятиям отпущено 880 миллионов рублей.

При Ташкентском текстильном комбинате имени Сталина строятся 4 новых дома. 3 новых жилищных дома сооружаются для рабочих и служащих Сталинабадского комбината и 3 многоквартирных дома — для Барнаульского механжевого комбината. Новые жилые дома для текстильщиков строятся в Московской, Ивановской и других областях.

(ТАСС)



Колхозницы сельхозартели „Большевик“ (Тедженский район, Туркменская ССР), закончившие курсы трактористок, Карры Сахат (слева) и Арман Гозель Алла Верды работают на бороновании. При норме в 12 га они ежедневно боронуют 18 га.

Фото В. Лашманова.

Фото-Клише ТАСС.

Награждение передовиков сельского хозяйства Орджоникидзевского края

Президиум Верховного Совета СССР за выдающиеся успехи в сельском хозяйстве и в особенности за перевыполнение плана урожайности зерновых и технических культур, а также за достижение высоких показателей по животноводству награждает орденами и медалями СССР 206 передовиков сельского хозяйства Орджоникидзевского края.

Орденом Ленина награждено 16 человек, орденом Трудового Красного Знамени — 32 человека, орденом „Знак Почета“ — 48 человек. Медалью „За трудовую доблесть“ награжден 51 человек, медалью „За трудовое отличие“ — 59 человек.

(ТАСС)

Награждение передовиков сельского хозяйства Благодарненского района

За выдающиеся успехи в сельском хозяйстве и в особенности за перевыполнение плана урожайности зерновых и технических культур, а также достижение высоких показателей по животноводству Указом Президиума Верховного Совета СССР от 16 марта 1940 года награждены:

ОРДЕНОМ „ЗНАК ПОЧЕТА“

Пономарев Максим Иванович — бригадир тракторной бригады Шишкинской МТС, добившийся выработки на 15-ти сильный трактор 964 гектара.

МЕДАЛЬЮ „ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ“

Снимщиков Даниил Петрович — чабан Ставропольского зерносовхоза, добившийся настрига шерсти по 9,4 килограмма со взрослой тонкорунной овцы.

Сапунов Константин Иванович — тракторист Ставропольского зерносовхоза, выработавший на трактор „ЧТЗ“ 1796 гектаров

У инициаторов общественного смотра рабочего изобретательства

На Азовстали (Марнуполь) заводе 1148 ранее отклоненных рационализаторских предложений. С начала смотра поступило 751 предложение. Реализация их даст не менее 1200 тысяч рублей экономии страны, проверили на своем

(ТАСС)



ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Парторганизация обеспечила подготовку колхоза к севу

Первичная партийная организация колхоза имени Чапаева по-большевистски включилась в подготовку весеннего сева. Партийная организация раскрепилась своих членов по бригадам и звеньям, которые проводят работу среди колхозников, чтобы в самые сжатые сроки и качественно закончить сев и обеспечить высокий сталинский урожай в 1940 году. Партийная организация широко развернула работу по организации социалистического соревнования среди бригад и звеньев и агитационно-массовую работу. Хорошо проводит агитационную работу член ВКП(б) тов. Зубцов, в первой полеводческой бригаде и кандидат ВКП(б) тов. Серкова в шестой бригаде. Они повседневно проводят беседы и читки среди колхозников. Пар-

тийная организация заслушала на партсобрании доклад предколхоза тов. Попова о готовности к севу.

15 марта колхоз сделал пробный выезд в поле, который показал полную готовность к весеннему севу. Тракторные бригады вышли все на свои участки пахоты и сева с тем, чтобы немедленно, при наступлении хорошей погоды, приступить к весенне-полевым работам.

На днях, — говорит секретарь парторганизации тов. Демченко, — мною проведено совещание с чтецами-беседчиками о том, как нужно им работать в период весеннего сева. Хорошо выполняют свою работу чтецы тт. Разумов, Шепелев, Чернов. Они деловито рассказывают колхозникам о международном положении и достиже-

ниях нашей социалистической родины. Они пользуются среди колхозников большим уважением.

Бригадир Зязин, кандидат ВКП(б) хорошо подготовился к весеннему севу и заключил договор с бригадой № 6. Выполнение договора периодически проверяют.

Однако, — говорит тов. Демченко, — наш колхоз плохо справился с вывозом местных удобрений. Вывезено только 200 тонн. В этом большая вина ложится на партийную организацию. Необеспечены бригады литературой и музыкальными инструментами, правление не выделило своевременно средств. Все эти недочеты мы устраним и по-большевистски обеспечим весенний сев.

Конкретно руководить комсомольскими организациями

В колхозе „Красный май“ имеется 20 комсомольцев. Секретарем первичной комсомольской организации здесь работает тов. Шейкин. Более месяца не проводятся комсомольские собрания, а тов. Шейкин самоустранился от руководства, мотивируя это тем, что он работает бригадиром полеводческой бригады и ему не хватает времени заниматься комсомольской работой.

Комсомольская организация не обсуждала на своем собрании вопроса о подготовке колхоза к весеннему севу. Среди комсомольцев не организовано социалистическое соревнование на весенний сев, они не раскреплены до сего времени по звеньям и бригадам.

В колхозе „Красный май“ имеется всего один член партии и один кандидат. Поэтому комсомольская организация является ответственной за ход подготовки к весеннему севу и проведение всех сельскохозяйственных работ в колхозе и обязана оказывать помощь правлению колхоза в его работе. Однако, на сегодня колхоз в целом еще не подготовился к боль-

шевистской весне. На комсомольском собрании не был заслушан доклад председателя колхоза тов. Костина о готовности колхоза к севу и имеющиеся недостатки не устраняются. Колхоз не вывез на поля местные удобрения, не отремонтированы еще вагончики для тракторных бригад, не организована работа звеньев, бригад, которые до сих пор не занимались вывозом местного удобрения, а также и подготовкой к зачистке неубранного в 1939 году хлопка. Во второй тракторной бригаде из 6 тракторов отремонтировано только 3.

Лишь 15 марта назначены бригадиры для некоторых бригад. Все это происходит потому, что у председателя колхоза тов. Костина часто проскальзывают антигосударственные тенденции. Он срывает вывоз местных удобрений, а также сорвал продажу хлеба кооперации. В своей работе Костин не опирается на лучших стахановцев и комсомольскую организацию, а действует самовольно.

Райком ВЛКСМ также не помогает комсомольской организации колхоза „Красный

май“. Хотя инструктор райкома комсомола тов. Ефимов и бывал несколько раз в колхозе, но практически ничего не сделал в подтягивании внутрикомсомольской работы. Политическое воспитание комсомольцев до сего времени не организовано. Среди комсомольцев совсем не организовано изучение решений XVIII съезда партии и „Краткого курса истории ВКП(б)“, несмотря на то, что комсомольцы жаждут овладеть большевизмом.

Райком комсомола обязан практически помочь комсомольской организации наладить свою работу.

Перевыполняют нормы

Ширится социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки среди рабочих, занятых на ремонте комбайнов в Благодарненской МТС.

Большинство рабочих, участвующих на ремонте, перевыполняют свои дневные нормы выработки. Так, например, комбайнеры тов. Квасов и тов. Рыбас вдвоем уже отремонтировали 17 тракторных и комбайновых моторов и ежедневно выполняют норму выработки на 200—250 процентов. Депутат сельского Совета депутатов трудящихся — комбайнер Федор Кубликов выполняет нормы выработки на 120—150 процентов. Он отремонтировал 8 моторов. Качество ремонта хорошее.

Систематически перевыполняют свои нормы выработки рабочие и других специальностей. Токарь тов. Грачев ежедневно выполняет норму выработки на 283 процента, слесарь тов. Исаков — на 200 процентов, токарь тов. В. Сергеев — на 176 процентов и слесарь тов. Мухин — на 163 процента. В. Шерстюков.

Невинномысский канал строит весь край

Едут лучшие люди на строительство грандиозного сооружения

Постановление ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР о скоростном строительстве грандиозного сооружения сталинской эпохи — Невинномысского канала нашло широкий отклик среди колхозников, рабочих и советской интеллигенции нашего района. Приветствуя это историческое решение трудящиеся считают великой честью для себя участвовать на этом строительстве. На отеческую заботу большевистской партии и правительства о колхозниках Ставрополя они желают ответить стахановской работой на строительстве канала — детища третьей сталинской пятилетки.

При обсуждении постановления ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР в колхозе „Перекосский бой“ большое количество колхозников изъявило желание ехать на стройку и убедительно просили не отказывать им в этом. Однако, только отдельным счастливым — передовикам колхозного

производства выпала честь получить право участвовать в этом величественном сооружении.

На строительство едут три комсомольца и семь пожилых колхозников, среди которых 2 шофера. Уже выделены и приведены в образцовый порядок автомашина, одна подфельных лопат, 4 кирки, 2 лома, топоры, молотки, палатка для колхозников и другой мелкий инвентарь, который потребуется в процессе работы.

Бригадиром назначен Василий Алексеевич Гладышев, ранее работавший в колхозе бригадиром полеводческой бригады, заведующим хозяйством. Выделенные на строительство колхозники обеспечены работать по-стахановски, вдвое перевыполнять нормы выработки и бороться за сокращение срока выполнения земляных работ на строительстве Невинномысского канала.

БУДЕМ РАБОТАТЬ ПО-СТАХАНОВСКИ

Колхоз „Гигант“, Мирненского сельсовета на строительство грандиозного сооружения третьей сталинской пятилетки — Невинномысского канала выделил 11 лучших колхозников. Заготовлен весь не-

обходимый инвентарь и колхозники дали обязательство работать по-стахановски, чтобы в кратчайший срок закончить все земляные работы на канале.

Н. Пожаров.

Потребкооперация на строительство Невинномысского канала

Работники Благодарненского райпотребсоюза обсудили на своем профсоюзном собрании постановление Крайкома ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся о скоростном строительстве Невинномысского канала и приняли решение об организации образцового обслуживания колхозников, занятых на скоростном строительстве. Выполняя это решение Благодарненское сельпо уже

построило 2 ларька. Лучшие продавцы тт. Демин, Иванов и их жены изъявили желание добровольно поехать на строительство.

Коллектив райпотребсоюза вызвал на социалистическое соревнование по лучшему обслуживанию участников строительства грандиозного сооружения работников потребкооперации Петровского района.

Ф. Д.



На снимке: Преподаватели Паркинской начальной школы (Спасский район, Рязанской области) делятся опытом по изучению „Краткого курса Истории ВКП(б)“. Слева направо: Л. Д. Мрежина, А. Н. Тюменева, Н. И. Царев и Н. И. Ермикина. Фото Н. Гаврилова. Фото-Клише ТАСС.

Состав секретариата, бюро и заведующих отделами Благодарненского райкома ВКП(б)

7 марта с. г. состоялся первый пленум райкома партии. Пленум избрал первым секретарем РК ВКП(б) тов. Золотарева С. Е., вторым секретарем — т. Смолина П. К. и секретарем по кадрам т. Самарина И. И.

В состав бюро РК ВКП(б) избраны тт. Золотарев С. Е., Смолин П. К., Самарин И. И., Сердюков А. Ф., Рытиков А. Е., Сухоробый П. Н., Першин В. Р., Варнавской П. М. и Мезин И. И. Зав. военным отделом утвержден тов. Пенько Д. М.

Зав. отделом пропаганды и агитации РК ВКП(б) утвержден т. Сердюков А. Ф.



Депутат Горсовета (г. Куйбышев) — член постоянной комиссии по торговле М. Д. Артюхина за проверкой готовности теплично-парникового хозяйства Фрунзенского райпищецорга к весеннему севу. Справа — бригадир парникового хозяйства Е. И. Шишова.

Фото А. Иевлева.

Фото-Клише ТАСС.

ДОБЬЕМСЯ ВЫСОКИХ УДОЕВ МОЛОКА

На днях в исполкоме райсовета состоялось районное совещание доярок, заведующих молочнотоварных ферм колхозов и работников маслопрома. Совещание заслушало доклад директора маслопрома тов. Шейкина об итогах выполнения плана по госпоставкам молока за 1939 год и первый квартал 1940 года.

Совещание подвергло резкой критике руководителей некоторых колхозов, которые плохо руководят выполнением государственных обязательств по госпоставкам молока и расстранивают молоко внутри колхоза. Участники совещания в своих выступлениях отмечали недостаточную массово-разъяснительную работу среди работников животноводства, а также и населения со стороны работников маслопрома и райуполнаркомзага за быстрее выполнение государственных обязательств по молокопоставкам.

Участники совещания наметили мероприятия по улучшению работы молочнотоварных ферм и обязались в 1940 году добиться на одну фуражную корову 1800 литров молока, среднегодовой жирности молока 4 процента, кислотности — 19 процентов, организовать на каждой ферме первичную химическую лабораторию для определения молока, надоев-

ного каждой дояркой, выполнить государственные обязательства по молокопоставкам к 1 сентября 1940 года и добиться продажи молока государству дополнительно с каждой коровы не менее 300 литров колхозом и 50 литров колхозниками и единоличниками.

Совещание взяло обязательство провести на „отлично“ кампанию по отелу и полное сохранение молодняка, строго придерживаясь норм выйки телят цельным молоком. С целью досрочного выполнения государственных обязательств и большего удоя молока организовать ночные выпасы коров, повседневно проводить среди работников животноводства культмассовую работу, добиваясь получения высококачественной продукции.

Участники совещания в своем решении обратились ко всем руководителям колхозов и специалистам райзо оказать им максимальную помощь в деле выполнения взятых обязательств.

Руководители колхозов, зоотехнический персонал райзо, все первичные партийные и комсомольские организации должны поддержать инициативу доярок и оказать им помощь в деле выполнения взятых обязательств.

С. Попов.

ПО-НАСТОЯЩЕМУ ЗАБОТИТЬСЯ О КОЛХОЗНОМ ТЯГЛЕ

В колхозе „Борьба за урожай“, Елизаветинского сельсовета ни на одной животноводческой ферме нет кормов. Крупный рогатый скот и в особенности молодняк, рождение 1939 года, по упитанности ниже средней и слабой. Старых коров кормят некачественными кормами, имеющими затхлость и плесневый грибок. Вследствие этого 8 коров абортировалось.

На свиноводческой ферме сейчас идет опорос, а кормить свиней совершенно нечем. На овцеводческой ферме хороших кормов тоже нет. Овцематки ходят в последнем периоде окота и для развития плода необходимы хорошие корма, т. е. овес, сено, а этого нет.

Рабочее тягло — лошади и воли в колхозе ниже средней упитанности. Лошадям зерна не дают, потому, что его нет, как нет и хорошего сена.

Казалось-бы, что правление и бригады колхоза примут меры к тому, чтобы поставить тягло на отдых, добить средней и вышесредней упитанности его. Но они этого не делают.

Нужно вмешательство районных организаций в понуждении председателя и бригадиров колхоза заботиться большевикски о рабочем скоте, обеспечить его хорошими кормами, чтобы тягло было способно работать на весеннем севе.

Федоров.

Получим высокий приплод поросят

В колхозе „1-е Мая“ начался опорос. От 10 свиноматок уже получено 89 поросят. Опорос проходит без единого отхода. Есть свиноматки, которые дали по 12 поросят.

Ранний опорос проходит хорошо. Свиноводы Бузова Акулина и Долженко Мария хорошо ухаживают за свиноматками, они дежурят на свиноводке и борются за высокий приплод и полное сохранение молодняка.

Заведующая свиноводческой фермой т. Ковалева крепко помогает свиноводкам и прилагает все свои силы к тому, чтобы провести опорос без единого отхода. Тов. Ковалева также заботится о досрочном выполнении мясоставок. Для этой цели уже поставлено на откорм 30 свинок. Работники свиноводческой фермы борются за первенство в районе по выходу и выращиванию молодняка.

М. Икрянов.

За 10-15 литров молока в день от каждой коровы

На днях на молочнотоварной ферме колхоза „Первая конная армия“, Александровского сельсовета проведено совещание работников фермы, на котором коллектив дал обязательство ежедневно добиваться не ниже 1 килограмма суточного привеса молодняка, полученного в 1940 году, а также вырастить и сохранить его, и дневной удой на каждую фуражную корову довести до 10 — 15 литров. Между колхозниками развернуто социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение своих обязательств.

М. И.

Когда же кончится это безобразие?

Сельские участковые врачевские пункты не получали еще денег на оплату колхозам за топливо и на другие хозяйственные расходы. Заработная плата медработникам еще не выплачена за вторую половину января.

В Крайздрав необходимо в 1-м квартале выставить аккредитив на 3 тысячи рублей для приобретения оборудования, а денег нет. Неуплочены еще полностью деньги и за рентгеновский аппарат.

Финансирование райздрава со стороны райфинотдела плохое и, при таких условиях, лечебные учреждения нашего района не могут нормально работать. На неоднократные обращения райком ВКП(б) и исполком райсовета не приняты должных мер. Райфинотдел занимается только обещаниями, а не практическими делами.

Емельянова.

Зав. Райздравом.

ОБЗОР СТЕННОЙ ПЕЧАТИ

ЗА БОЕВУЮ СТЕНГАЗЕТУ В КОЛХОЗЕ

Печать в СССР является коллективным агитатором, пропагандистом и организатором трудящихся на выполнение хозяйственно-политических задач. Многочисленная низовая печать в колхозах, МТС и совхозах, полеводческих и тракторных бригадах является как-бы зеркалом, отражающим достижения и недостатки в выполнении задач, поставленных партией и правительством. Стенная газета освещает всю жизнь и деятельность колхоза, звена, бригады и на своих страницах систематически показывает лучших людей — стахановцев и ударников, повседневно передает лучшие методы стахановской работы отдельных людей широким массам.

В колхозе „Ударник полей“ выходит стенная газета „Колхозный путь“.

В основном редколлегия хорошо поняла задачи, стоящие перед стенной газетой. Последний номер этой стенной газеты посвящен XII годовщине Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота. Помимо передовой, посвященной этой знаменательной дате, в

стенгазете помещено еще несколько заметок, в которых хорошо и подробно показаны методы работы стахановцев в борьбе за образцовую подготовку к весеннему севу. В заметке „Ждем весны“ показан опыт передовой тракторной бригады, как она готовила к весне трактора и необходимый к нему прицепной инвентарь.

Но в стенной газете есть целый ряд существенных недостатков. Некоторые заметки изобилуют большими грамматическими ошибками, написаны корявым, малодоходчивым к читателям языком. Во всех положительных заметках этого номера написано: „они хорошо работали“, а в отрицательных: „плохо работали“. Это общие, ни о чем не говорящие фразы.

При ликвидации этих недостатков стенная газета „Колхозный путь“ будет, несомненно, гораздо лучшей и интересней, будет боевым организатором масс на борьбу за высокий сталинский урожай, за право участия колхоза во Всесоюзной сельскохозяйственной выставке 1940 года.

Навстречу VI Сессии Верховного Совета СССР

На днях прошло собрание работников свиноводческой фермы колхоза имени Ленина, Алексеевского сельсовета. На собрании работники фермы включились в социалистическое соревнование в честь VI Сессии Верховного Совета СССР и вызвали на социалистическое соревнование свиноводческую ферму колхоза „Перекопский бой“, Благодарненского сельсовета. Коллектив свиноводческой фермы

обязался:

Кампанию по опоросу свиноматок провести образцово и весь молодняк рождения 1940 года сохранить и вырастить. Поголовье свиней фермы содержать в чистоте. Проводить ежедневно с коллективом читку газет.

Гвоздецкий,
Бередухина.

Благодарность преподавателю

В Благодарненской автоколоне сельхозтранса закончились курсы шоферов без отрыва от производства. Хорошо давал уроки по автоделу преподаватель В. Кожухов. В результате шестимесячной учебы курсанты хорошо овла-

дели вождением автомобиля. Мы выражаем большую благодарность преподавателю Василию Кожухову за хорошее обучение нас вождению автомашин.

Курсанты Лазаренко,
Теряев.

Избирательная кампания в Западных областях Белорусской ССР.



Работница текстильного комбината №1 в г. Белостоке В. Марковская (слева) в обеденный перерыв проводит беседу о выборах. Фото Д. Чернова.

Фото-Клише ТАСС.

ЗА РУБЕЖОМ

Правительственный кризис во Франции

20 марта правительство Даладье подало в отставку. После двух лет более, чем бесславного существования это правительство позорно обанкротилось.

Даладье и его приспешники с первого дня прихода к власти прилагали все усилия к тому, чтобы уничтожить завоевания рабочего класса, постепенно создать условия для торжества самой мрачной реакции. Едва началась война, правительство Даладье ввело ряд чрезвычайных декретов, направленных против интересов трудящихся.

С бешеной яростью оно наносило удар за ударом, по демократическим свободам. Запрещением компартии Франции и свирепым преследованием коммунистов реакционная клика во главе с Даладье пыталась задуть в стране всякое проявление воли широких масс. Это не удалось. Коммунистическая партия Франции, несмотря на массовый террор, продолжает свою работу. Вокруг коммунистов все теснее сплываются значительные слои рабочих и крестьян.

Но и в буржуазном лагере были недовольны правительством Даладье. Французские буржуазные партии, даже самые реакционные не могли закрыть глаза на неудачи

Даладье в области внешней политики. Взяв курс на сближение с Англией Даладье переусердствовал, ибо Франция очень скоро оказалась на поводу у Англии. Затяжная война ввергла Францию в бездну неисчислимых трудностей. В этих трудностях Даладье безнадежно запутался.

Еще в сентябре стал очевиден провал генерального англо-французского плана — организации военного пожара на востоке Европы. Через пять месяцев с треском провалились планы союзников на севере Европы. Между СССР и Финляндией был подписан мирный договор. После этого знаменательного события напряженность внутривосточного положения во Франции усилилась необычайно. 14 марта в сенате состоялся бурный прения по поводу политики правительства Даладье, а через несколько дней разразился министерский кризис.

Как бы ни был разрешен возникший правительственный кризис ясно одно: этот кризис свидетельствует о неустойчивости внутривосточного положения во Франции и отражает затруднения англо-французского военного блока.

Положение в английских колониях

Английская печать скупос освещает положение в колониях Британской империи. Однако, даже те сведения, которые проникают в английские газеты и журналы, свидетельствуют о беспощадной эксплуатации колониальных народов английскими поработителями.

Английские газеты недавно сообщали, что в Кингстоне (главный город острова Ямайка) рабочие вынуждены жить в уборных. Несколько сот людей, чтобы избежать голодной смерти, обратилось к властям с просьбой посадить их в кингстонскую тюрьму. Рабочие лишены всяких политических прав. По словам газет, губернатор Ямайки одновременно является и королем, и премьер-министром, а вернее сказать, полным диктатором острова.

На Ямайке с каждым днем растет безработица. В этой колонии нет законодательно установленного минимума заработной платы; нет страхования по болезни и от несчастных случаев. Не менее 65 процентов населения не умеет читать и писать.

Жестокой эксплуатации подвергается в английских колониях детский труд. Так, например, в Кении (английская колония в Восточной Африке) был введен специаль-

ный закон, разрешающий наем на чайные плантации детей в возрасте 10 лет. За свой труд дети получают гроши. Специальные вербовщики очень часто, даже без согласия родителей, «вербуют» детей и увозят их далеко от семьи, где они работают и живут в ужасных условиях.

В той же Кении не так давно принят закон, обязывающий крестьян, арендующих землю, работать на хозяина 270 дней в году вместо 180 дней, как это было раньше. В 1938 году в английских владениях на Малайском полуострове было зарегистрировано 1700 китайских девушек-рабынь. В Гонконге (английская колония на юге Китая) их было зарегистрировано 1500. Свыше 500 из этих девушек не достигли еще 16-летнего возраста.

В Бечуаналанде (колония в Южной Африке), по официальным данным, у 200 богатых скотоводов находится в рабстве не менее 20 тысяч человек туземного населения. Кроме скудной пищи, они не получают никакого вознаграждения от своих хозяев.

Такое положение существует несмотря на то, что формально рабство в английских владениях было отменено еще в 1939 году.

(ТАСС)

РАЗВЕ ТАК ЗАБОТЯТСЯ О СОВЕТСКОМ УЧИТЕЛЕ?

В школе колхоза им. 9-го января, Мирненского сельсовета имеется четыре учителя-комсомольца, которые все свои силы отдают делу коммунистического воспитания подрастающего поколения. Казалось бы, что правление колхоза, партийная и комсомольская организации проявят отеческую заботу о молодых советских педагогах, создадут им необходимые условия для плодотворной работы.

Однако этого нет. Педагоги находятся в самых отвратительных условиях. Топливо из колхоза им не доставляют и приходится после занятий в школе брать бичеву и ходить за топливом в поле. Председатель колхоза Петренко и завхоз Довбышев дают сотни обещаний подвезти топливо «завтра», да «после завтра». Но эти обещания не выполняют.

П. Деркачев:

Изда-читальня должна быть очагом культурной работы

Ежедневно в избу-читальню с. Мирного много собирается молодежи, с которой можно было бы проводить читки, беседы, а также изучать решения XVIII партийного съезда. Но из-за бездеятельности зав. избу-читальней Логвинова здесь вечерами ничего не проводится. Часто избу-читальня бывает закрыта.

3 марта собралось в избу-читальню много молодежи, но Логвинов, вместо того, чтобы провести работу, отдал ключ от избу-читальни комсомольцу, а сам пошел играть в лото.

Райкому комсомола и отделу народного образования нужно обратить внимание на избу-читальню с. Мирного о которой уже не раз писала наша газета и наладить там массовую работу с молодежью, а Логвинова заставить честно и добросовестно исполнять свои обязанности.

Комсомолец.

Не заботятся о развитии овощного хозяйства

Несмотря на неоднократные напоминания нашей газеты о необходимости своевременной закладки парниковых рам некоторые колхозы Благодарненской МТС не учли этих важнейших мероприятий по закладке парников. Колхоз «Красный май» на сегодня не произвел еще посева в парниках.

Только один колхоз «Ударник полей» хорошо организовал парниковое хозяйство. По инициативе председателя колхоза тов. Михайлова и бригадира тов. Леонова здесь уже получены дружные всходы капусты и помидор на площади 54 квадратных метра.

Ф. Дряхлов.

Новый кинофильм Ленинградской ордена Ленина киностудии «Ленфильм» — «Член правительства».



Кадр из фильма. Артист орденоносец В. Ванин в роли мужа Саньки Соколовой и заслуженная артистка РСФСР В. Марецкая в роли Саньки Соколовой. Фото Вергилеса. Фото-Клише ТАС

Строгий контроль за расходованием фондов заработной платы

Всякие нарушения утвержденных фондов отражаются на финансовом состоянии хозяйственных организаций и учреждений, на выполнение всего кассового плана, а следовательно, и на денежном обращении в стране.

Поэтому бдительный контроль отделения Госбанка над расходованием фондов заработной платы приобретает важнейшее хозяйственное и политическое значение.

Перерасход фондов заработной платы, как известно, приводит к незаконному использованию бюджетных средств, срыву утвержденных планов накоплений. Поэтому недопущение перерасходов фондов заработной платы имеет огромное народно-хозяйственное значение.

Совнарком СССР своим постановлением от 15 августа 1939 года порядок контроля, установленный ранее в отношении ограниченного круга предприятий, распространил с сентября прошлого года на все промышленные предприятия. Контроль этот поручен Государственному банку. На Госбанк возложен контроль и за расходованием фондов заработной платы бюджетными и хозяйственными организациями.

Совнарком СССР обязал Госбанк СССР и его отделения строго следить за тем, чтобы на основании данных, содержащихся в справках, и данных учета Госбанка не допустить незаконных перерасходов фондов заработной платы, а виновных в нарушении финансовой дисциплины привлечь к государственной ответственности.

Все-же некоторые руководители и бухгалтера при получении денег для заработной платы стараются под всякими пред-

логами обмануть отделение Госбанка. Вот несколько примеров. Начальник Бурлацкой конторы связи т. Какоткин, чтобы избежать представления справки для получения денег на выдачу зарплат акцептованными чеками декабря месяц 1939 года перервел на имя конторы свыше 4000 рублей и без ведома банка через «черную» кассу получил деньги. Поэтому естественно думать, что Какоткин перерасходовал фонд заработной платы против начисленной суммы по ведомостям и выдал средства производил по утверждённому вышестоящей организацией контингенту.

Бухгалтер Благодарненского райфо т. Степанов представлял справки в Госбанк получение денег для заработной платы за октябрь и ноябрь месяца 1939 года также неправильно. При проверке установлено, что т. Степанов под видом заработной платы получал деньги командировочные расходы.

Начальник противочумного пункта тов. Кириченко, игнорируя постановление СН СССР от 15 августа 1939 года, обманным путем акцептовал два чека на 1500 рублей для перевода через почтовый отдел борьбы с грызунами для заработной платы.

Начальник отдела борьбы с грызунами т. Осиков израсходовал 2000 рублей из фонда заработной платы на другие нужды. Для того, чтобы своевременно и без всяких задержек получать заработную плату, руководители и главные бухгалтеры учреждений и предприятий обязаны строго выполнять требования, указанные в постановлении Совнаркома СССР от 15 августа 1939 года.

Патчин.

Объявление

В 12 часов дня 24 марта состоится собрание родителей учащихся 9 класса «Б» благодарненской средней школы. Явка родителей обязательна. Классрук

Зам. ответственного редактора И. М. КАСКЕВИЧ.